

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy óra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Egyes szám ára 20 korona.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám ára 20 korona.

Ha az adóbevallást elmulasztjuk.

A háború folytán szerencsétlenné lett országunk egyik legsúlyosabb problémája: a polgárok teherviselő képessége. A közterhek oly sok címen és oly nagy mértékben zúdultak rájuk, óta az adózókra, amint legújabb pesszimizmus sem mert volna gondolni. Nagy erőfeszítést követel tehát az a kötelesség, melyet minden hazát szerető polgárnak zugolódás nélkül teljesíteni kell. Érezni kell minden jövedelmet élvező egyénnek, hogy Magyarország most ezernél több sebtől vérzik. Hogy ennek az országnak élni kell, föl kell támadnia és hogy ezért minden segítő kéznek össze kell fogni és egyesülni kell az újjáépítés hatalmas munkájában.

Mégis egy bizonyos dolgot, mely a mai nehéz időkben az adózó polgároknak önmaguk iránt való kötelesség is egyszermind, feltétlenül szem előtt kell tartani. És ez az, hogy ügyelniük kell arra, hogy teherviselő képességük megne roppanjon. Mert ha az adóalanyok száma bármi okból megcsappan, ennek káros következményeit nemcsak az egyed és ennek családja szenved, hanem megcsappan, még pedig nagy mértékben maga az ország is. Az újjáépítés komoly munkájához szükséges segítségek ellakadását s a nagy cél mind messzibb fog távolodni az elérhetőség akarásától.

Az állam az 1918-as Wekerle-féle adótörvénnyel, mely 1916-ban lépett életbe, nemcsak követelést állít fel a polgárokkal szemben, hanem büntetést is szankcionál. Erzékeny anyagi büntetést azokkal szemben, kik az adómorál iránt még mindig azzal a hagyományos ellenszenvvel viselkednek, mely a lejárt nemesi világból maradt reánk örökségként a jobbhagyóság idejében ridegen utasított el magától minden nemes ember bármi néven nevezett adózási kötelezett séget. Ennek a szellemét azután tovább építette az osztrák uralom, melynek beamterjei kiméletlen eszközöket alkalmaztak az adóterhek behajtása körül.

Ennek a szellemnek ma már el kell tűnni. És hogy ez megtörténhesen, indokolt az adótörvények büntető eljárása is.

Miből áll ez a büntetés?
Abból a tíz- és százszázalékos adópótlékból, melyet azokra ro ki, kik az adóbevallást kellő időben elmulasztják teljesíteni. A kitört adóösszeget tíz százalékát azok fizetik, kik a bevallás terminusára nem jelentik be jövedelmüket, az adóösszeget száz százalékát pedig azok fizetik, kik névről hivatalt fel-

szólításra sem adnak be vallomást.

Itt már nem a pénzügyigazgatóságot okolhatja az adózó fél, hanem önmagát. Azt a nemtörődömséget és közönyt, melyet régi tradícióként apol még ma is. És amely ősi tradíció lassankint a teherviselő képesség megroppanásához fog vezetni.

Például most április 20-ig kell beadni a kereseti adó céljára a beval-

lást. Aki ezt elmulasztja, az a kiveendő adónak 25 százalékát fizeti bíróság fejében és ha felhívásra sem szolgáltatja be az adatokat, 50 százalékát fizeti az adójának büntetésül. A bevalláshoz szolgáló ívet a városi adóhivatalban szerezhetik be a felek. Természetesen kiki a saját javára cselekszik, ha kötelességének eleget tesz.

Tömeges interpellációk a nemzetgyűlésen.

Budapest, ápr. 18.

A nemzetgyűlés mai ülését Szirovicsky Béla elnök 11 órakor nyitotta meg.

Szakács Andor: Rámutat arra, hogy úgy a kormánypart mint az ellenzék részéről több képviselő jegyzet be fontos indítványt. Kéri az elnökséget, hogy adjon a képviselőknek módot indítványaik megokolására.

Elnök: Kijelenti, hogy a képviselőknek joguk van az elnöki napirenddel szemben javaslatot tenni s ha a nemzetgyűlés ehhez a napirendi indítványhoz hozzájárul, akkor az elnökségnek kötelessége, hogy az így hozott határozatot anuncijálja.

Ezután **Bud János** közlelmzési miniszter az 1921-22 és az 1922-23 termelési évben kivetett őrleési adó behajtására vonatkozó jelentést terjeszti a Ház elé.

Majd a nagy létszámú szövetkezetek közgyűléseinek választott küldött által való megartásáról szóló törvényjavaslatot.

Szabó Sándor a pénzügyi bizottság jelentését terjeszti be.

A napirendre átjérve folytatják a gazdasági munkabérek szabályozásáról szóló javaslat tárgyalását.

Viharos vita.

Lovász János: Reméli, hogy senki sem vonja kétségbe a törvényjavaslat fontosságát és ha mégis kétségbevonnak, rácsafolna erre a mai drágaság. A mai 20 ezer koronás buzaért, lehetetlen a kiscgazdát okolni, mert ők egy-két ezer koronáért adják el. Hogy miért ugrott fel a buza ára ilyen magasra, arról most nem akar beszélni.

Esztergályos János és Szeder Ferenc állandó közbeszólásokkal zavarják a szónokot, mire az elnök figyelmezteti őket, hogy csendesesen hallgassák a beszédet.

Nagy Ernő az elnök szavai alatt is kiabál, mire elnök rendre utasítja, ugyszintén Esztergályos Jánost is.

A zaj lecsillapulásával elnök figyelmezteti a képviselőket, hogy ne térjenek el a szokásos parlamentári hangtól.

Lovász János beszéde alatt a szociáldemokraták folyton közbeszólásoknak és mintegy támadó frontot alkotnak az egységspárt kiscgazda elemei ellen.

Lovász: A kiscgazda képviselőkről azt állítják, hogy nem képviselik a földművelőket. Hát, ha nem ők képviselik, ugyan ki képviseli őket. Hiszen ők egyedül azok, akik együt dolgoznak a föld névével a kiscgaz-

dákkal, a földmunkásokkal. (Taps az egész Házban, kivéve a bal és szélsőbaloldalt.) A kiscgazda képviselők nagyon jól tudják, hogy a szélső baloldal sohasem lesz velük egyvéleményen, de nem is kívánják ezt. Nagyon jól tudják, hogy más a szélső baloldal vére, gondolkodása, éltellegessége. Nem is akarják, hogy egy gondolkodásuk legyenek velük, csak azt, hogy a mostani szomorú helyzetet ne használják fel lázításra.

Nagy felháborodás tör ki erre a szociáldemokratáknál. Közbeszólásaikat a nagy zür-zavarban nem lehet hallani. Elnök csak nehezen tud rendet teremteni.

Lovász: Ha itt megint rabló népbirtosokat fognak éltetni, akkor a falu megtagad minden közösséget azzal a várossal, mert a falu népét jobbb félrevezetni nem lehet. Visszautasít minden forradalmi hangot, amely már egyszer 1918-at felidézte.

Szünni nem akaró taps az egész házban, a bal és szélső baloldalt kivéve.

Lovász: A falu népemár egyszer békében szeretne szántani vetni. Dolgozni akarunk, de megköveteljük, hogy más is dolgozzon.

Esztergályos János: 300 kornás napszámért.

Felkiáltás a jobboldalon: Mi köze hozzá!

Lovász: Addig, amíg a kiscgazdák éjjel-nappal dolgoznak, itt Pesten nyüzsgenek azok az emberek, akik mások munkájából élnek. Nagyon téved a baloldal, ha azt hiszi, hogy ha Nagyvárdi Szabó István elgáncsolják, azzal a kiscgazdákat is elgáncsolják.

Drózd Győző: Ne azonosítsák magukat a kiscgazdákkal.

Felkiáltások a jobboldalon: Hallatlan, hallatlan! Szabad szerelem! Mi kiabál?

A szociális-táknál nagy felháborodás tör ki.

Az elnök ismételtelen kéri a képviselőket, hogy őrizzék meg hidegvérüket és alkalmazkodjanak a parlamentári szabályokhoz.

Lovász: Ok, mint becsületes kiscgazda képviselők dolgozni akarnak, azért jöttek ide. Mondhatnak nekik a szociáldemokraták bármit is a mentelmi jog védelme alatt, ők a kiscgazdák nem sebeket akarnak felzagadni, hanem gyógyítani.

ők elfogadják az ineligencia vezetését, de nincs szükségük azokra az elemekre, akik ellenük

vannak. Be kell látni mindenkinek, hogy az osztályokra való széttagozódással nem lehet Magyarországot visszaszerezni, csak egymást megbecsülve, egymásért élve, dolgozva, összefogva. A javaslatot elfogadják.

Az egész Ház tapsol, a baloldal kivételével. A szónokot számosan üdvözlöik. A szociális-táknál gúnyos közbeszólásai belevegynének a tapsba.

Györki Imre sajnálatjal állapítja meg, hogy a javaslat nem védelmezi a földmunkásokat.

Csontos Imre: Ne izzasson!

Drózd: Nem restelnek 300 kornás munkabért fizetni!

Nagyvárdi Szabó: Ez nem igaz!

Györki: A kormányban hiányzik minden érzék a szociálpolitika alkotások iránt. Ne munavédelmi, hanem munkásvédelmi hivatásokat állítsanak fel. Ne létesítsenek sztrájköré intézményeket. Az egyetemi ifjuság vállalkozik az ilyen erkölcstelen sztrájköréshez. (Nagy zaj a kormányparton.)

Erdélyi Aladár: Mert megbecsülik a munkát?

Györki: Hátba támadják a becsületes munkást.

Erdélyi Aladár: Ez a munkásszabadság?

Esztergályos: Nem becsületes dolog a sztrájkörés.

Seschwindt Ernő: Becsületes munka az, amit az ifjuság végez.

Rothensztein: Az nem munka.

Klárk Ferenc: Nem érvényes azok hozza.

Györki Imre: Az ipar felügyeleti kérdés megoldását sürgeti. A javaslatot nem fogadja el.

A kiscgazdák védelme.

Ezután **Forgács Miklós** szólal fel. Rámutat arra, hogy a tárgyalás alatt levő javaslatot munkából lett kiscgazda tedjesztette be. A javaslat éppen a munkások érdekeit szolgálja. És éppen azok támadják, akik se nem munkások, se nem munkaadók, hanem akik a munkások és munkaadók közötti ellentétet saját céljaikra akarják felhasználni. Ebben a javaslatban a magyar föld védelme lájja. Helyesül, hogy járatsonként állapítsák meg a munkabért, mert az országos megállapítás keresztülvihetően volna.

Sokan azt állítják, hogy a buza ára ma aranyparitáson áll és ennek a kiscgazda az oka. Tessék megnézni, hogy a kiscgazda ad-e el ma egyáltalán buzát. A kiscgazda ellenben minden aranyparitáson vásárol, noha már eladni valója nincsen s csak 2-3 ezer koronáért tudott eladni buzát.

Dénes István: Minek támogatják akkor ezt a kormányt?

Forgács: Hogy ki támogatunk az a mi dolgunk. Furcsának találja, hogy az ellenzék büntösek tart minit denki, aki más mer hirdetni, min ők. A baloldalon büntösek tartják, ha valaki 500, vagy 500 holdon felüli búzát szerez magának, azonban mivel hozzájuk tartoznak, nem tartják büntösek, ha valaki 10 ezer méter vásznot, vagy egyéb cikket vásárol össze, noha sokkal több értéket képviselnek, min ma a föld. A tömeggyűjtésnek azt a fajtát, amit hozzájuk közel állók gyakorolnak nem

hírhírvárják, ellenben amit a földbirtokosok és a kisgazdák csinálnak, az mind hírhívárják. A kisgazdák is a haladás emberei, azonban nagy különbség, hogy a nemzet érdekében követel-e valaki reformokat, vagy a demagógiából és a mandátum meggyőzéséből akar mindent felforgatni. A kisgazda társadalom igazán konzervatív, de csak hazaszeretettel és istenféllemben. Mi munkát és megélhetést, biztosítunk az embereknek, de nem igazunk.

Az elnök felbeszékeltja a vitát, napirendi indítványt tesz. A legközelebbi ülés holnap, csütörtökön délután 10 órakor lesz. Folytatják a gazdasági munkabérek szabályozásáról szóló törvényjavaslat általános tárgyalását.

Szünet után Almásy László alelnök az ülést megnyitja.

Az interpellációk.

Az első interpelláló **Szakács Andor**, interpellációját elhalasztja.

A következő interpelláló **Bozók Pál**, aki a magyar bortermelés válságáról beszél. A következő interpellációt terjeszti be:

Milyen intézkedéseket hajlandó a kormány tenni a borkivitel emelése érdekében. Hajlandó-e áldozatok árán is megkönnyíteni a magyar borkivitelét. Hajlandó-e a kormány a szőlősgazdáknak nyújtott kölcsönt a közel jövőben a szükséghez képest felemelni és a borkereskedelmet a megfelelő biztosságok mellett kölcsönrel megsegíteni. Hajlandó-e a miniszter a bortörvény módosításáról a legsürgősebben benyújtani olyan törvényjavaslatot, amely megengedi a musznak főzési eljárással való részleges elpároltatását, minthogy pedig a kis szőlő termelők a maguk erejéből must pároló gyárat berendezni nem tudnak, hajlandó-e a kormány ilyen gyárat létesítését előmozdító szövegeket a legmesszebbmenő állami támogatásban részesíteni. Hajlandó-e a kormány sürgősen benyújtani olyan törvényjavaslatot, amelyben a hegyi szőlők védelmére nagyobb állami kötelezettséget ró.

A földmivelésügyi miniszter azonnal válaszol: Kijelenti, hogy a kormány maga is nagy súlyt fektet a borkivételre, azonban két akadálya van a borkivételnek. Az egyik az, hogy a borkivétel ellenében olyan felmérések kivételét is kívánják, a mely az ország ellátásához szükségesek. A másik akadálya a borkivételnek az, hogy a borkivétel a külföldi államok mindig igen nagy mennyiségű ipari cikkek behozatalához kötik a mindig olyan súlyos követelésekkel állanak elő, amelyek alig teljesíthetők. Sajnos mindezekig nem sikerült olyan szerződéseket kötni, mint amilyent a borkivétel megkívánna.

A kormány minden esetre hajlandó áldozatokat hozni a borkivétel tekintetében, most is lehetőséget, hogy Svájcba 20 ezer hektoliter és Németországba 100 ezer hektoliter bor elhelyezését biztosítsa.

Ami a bortörvényt illeti, arra vonatkozólag megjegyzi, hogy már elkezdte az új törvényjavaslat és jelölge az igazságügyminiszteriumban van, mihelyt onnan visszaküldik, azonnal a nemzetgyűlés elé kerül az a törvényjavaslat. Az interpellációban oltak többi kívánságok tekintetében is intézkedik.

Az interpelláló képviselő és a Ház a miniszter válaszát tudomásul veszik.

Rainprecht Antal az európai helyzet nem ismeréséből származó téves kormány nyilatkozatok miatt interpellál az összkormányhoz interpellációját fel akarja olvasni, de sehol sem találja.

Óriási derűtség. Az ellenzéki képviselők felugrának helyükre és segíteni akarnak az interpellációs szöveg megkeresésében. A jobb oldalon és közepén nagy derűtség. Végre megtalálja Rainprecht interpellációját.

Interpellációjában kéri a miniszterelnököt és a külügyminisztert, helyezzenek nagyobb súlyt arra, hogy a

nyilatkozatok mögött meg legyen a szükséges összhang.

Interpellációját kiadják a miniszterelnöknek.

Szj Bálint azon törpebirtokosok ügyében interpellál, akik még nem tudják befizetni földadó hátralékukat. Kéri a pénzügyminisztert, hogy ne zaklassák ezeket az embereket, hanem fizetési kötelezettségük teljesítését halasszák el a jövő évi tervéig.

Az interpellációt kiadják a pénzügy miniszternek.

Reichl Richárd: Ruppert Rezsővel polemizál, mert olyan embert vett védelmébe, akit a magyar bíróság annak idején nemzetellenes magatartás miatt elítélt. Interpellációjában kéri a népjóléti minisztert, van-e tudomása arról, hogy az esküszegés és hazaárulás miatt jogerősen elítélt és orvosi diplomájától megfosztott Paizs ennek dacára orvosi gyakorlatot folytat, tehát kuruzslást követ el.

Az interpellációt kiadják a népjóléti miniszternek.

Vanczák János szóval fel ezután interpellációjában állítólagos bizalmas belügyminiszteri rendelkezéseket olvas fel, ezekben a belügyminiszter a közigazgatási hatóságokat arra szólította fel, hogy a szociáldemokrácia szervezeteinek működését zavarják meg.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Az egész előadott anyagban nem lát semmi különösebb szenzációt. A felolvasott rendelkezések közül az 1923. évi 1818. számú rendelkezés a szövege valóban kivételes és megfelelő annak, amit az interpelláló képviselő

szól felolvasott. A másik rendelkezés hivatalos szövege nincs kéznél, de emlékeztet, hogy is megmondhatja, hogy még csak nem is hasonlít ahhoz, amit Vanczák felolvasott.

Vanczák János a választ nem veszi tudomásul, a Ház nagy többsége azonban igen.

Karfiáth Jenő interpellációjának elhalasztását kéri. A Ház hozzájárul.

Farkas István nincsen a teremben, interpellációját törlik.

Hegymegi Kiss Pál: A választási visszaéléseket teszi szóvá.

A bírák és ügyészek fizetése.

Fábián Béla a bírák és ügyészek fizetésrendezése tárgyában intéz interpellációt. Kéri, van-e tudomása az igazságügyminiszternek arról, hogy a bírák és ügyészek el vannak tiltva a meliékfoglalkozástól és így elsőrendű éleltszükségleteiket nem tudják fedezni.

Van-e tudomása arról, hogy a vizsgálóbírók és ügyészek ma is 2000 korona vizsgálobírói pótlékot élveznek, a békebeli 600 koronával szemben. Hajlandó-e az igazságügyminiszter ezeket a pótlékokat felemelni és intézkedni az iránt, hogy a pótlékokat állandóan arányban tartásuk a többi tisztviselők pótlékával.

Az interpellációt kiadják az igazságügyminiszternek.

Nagy Ernő interpellációjában a beszámoló beszédek betiltását teszi szóvá. Ezután Gulácsi beregmezei alispán fegyelmi ügyében interpellál. Kéri a belügyminisztert, hasson oda, hogy Gulácsi fegyelmi ügye illetékes bíróság elé kerüljön.

Véres tüntetés Bukarestben a kormány ellen

Bukarest, ápr. 17.

Vasárnap Bukarestben a nemzeti párt és a parasztpárt, amelyen ellenzéki akcióba lépett, tiltakozó gyűlést tartott az alkomány megszavazása és a kormány politikája ellen.

Ezután tüntetések voltak, melyből kifolyólag néhány sebesülés történt. A román forradalomról terjesztett híreket ennek dacára hivatalos helyen határozottan megcáfolták.

Uj rendeletet adnak ki a sertéskivitelről

Budapest, ápr. 17.

A sertéskivitelről új rendeletet adnak ki. A közlelmezési miniszter a

legközelebb életbelépteti az új sertéskivitel.

Titokzatos mérgezési ügy a fővárosban

Egy vezérigazgató tragikus halála.

A főkapitányságon a legnagyobb titokban folytatnak nyomozást egy mérgezési ügyben, amelynek áldozata Kuncz József, az Első Magyar Serfőző Rt. vezérigazgatója, aki 16-án, váratlanul elhunyt. Megállapították, hogy a súlyos reumás fájdalmakban szenvedő Kuncz colicint szokatlanul nagy mennyiségben használt, amely nagyobb adagban halálos. Néhány nappal ezelőtt ismét heves fájdalmak győ-

örték, mire felkereste háziorvosát, aki régi barátja és kérte, hogy írjon receptet a szokásos gyógyszerből. Az orvos meg is tette, a megírásnál vágta tes tövedést követően el. Ugyanis a 0.003 ezredrészes gyógyszert kellett volna felírnia, de elnézésből 0.03 század centigrammot írt fel. A vezérigazgató egyik családtagját küldötte el a gyógyszerárba.

A korona 12.

A buza ára 23,350 korona.

Zürichi zárlat: Berlin 250, Holland 216 háromnegyed, Newyork 553, London 2575, Páris 3635, Milano 2715, Prága 1650, Budapest 12, Belgrad 560, Varsó 130, Bécs 77 negyed, bélyegzet 77 fél, Szófia 415.

Devizaközvetítő hivatalos árfolyamai Amsterdam hollandi forint 1760-829, Kopenhága dán korona 852-82, London 21010-21610, Angol font 21035-21635, Berlin 20 fél és 22 fél, márka 21-23, Milano 221-31, lira 226-36, Páris 297-307, francia frank 302-12, Prága szokol 134 fél és 140 fél, Sjöckholm svéd korona 1202-52, Newyork 4515-4665, dollár 4535-685, Brüsszel belga frank 256-66. Többi változatlan.

Nemesfémjelentés: Ezüst 1 koronás 320, 2 koronás 640, forintos 850, 5 koronás 1650, 10 koronás arany 10,000, 20 koronás 20,000, dutatarany 11000. Forgalom csekély, az irányzat tartott.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos. Szabadvásári maradvány 187 sertés, érkezett 236, eladott 200. Árak: zsírsertés, fiatal, könnyű 900-1250, nehéz 1300-400.

Zártvásári maradvány semmi, érkezett 23, eladott mind. Árak ugyanazok, mint a nyitvásáron.

Terményiözsdé zárlat: A mai terményiözsdén az irányzat továbbra is szilárd volt. Különösen tiszavidéki és ceglédi malmok vásároltak, 225-35 koronás átlagárban. Buzát, ab vidéki állomás. Az összes forgalom cca 30-35 vagont tett ki. Rozsban kereslet folytán szintén emelkedtek az árak, feladó állomás 145-50 korona, takarmányfélék szintén szilárdan tartódtak, zab 140-145 koronával került budapesti közraktár forgalomba, míg szokvány minőség fuvarfektés és rendelési állomás szerint 135-40 koronával került forgalomba. Igen keresett a tengeri, prompt ab állomás 115 koronával cserélt gazdát.

A lisztüzlet is megélenkült, az export lehetősége javult, 380 koronát fizettek dupla 0. lisztért, ab Budapest.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 230-32, egyéb 228-30, 78 kilós tiszavidéki 230-35, egyéb ugyanannyi, rozs 147-50, tak. árpa 120-25, sörárpa 135-48, zab 148-50, tengeri 115-18, korpa 65-70, lucerna 800-1000.

A földbirtokreform ügye.

Kiket mellőzött a tárgyaló bizottság a jelentkezettek közül?

A földbirtokreform tárgyaló bizottság f. évi április hó 10-én tartott ülésében tárgyalás alá vette azon hadiözvegyek, hadirokkantak, hadiárvák és vitézségi érdemmel kitüntetettek összeírását, akik az alapösszeírásból önhibájukon kívül kimaradván póttösszeírásra a városi előjárásnál jelentkeztek.

A fenti tárgyaláson a jelentkezett hadirokkantak közül az igényjogosultság megállapítása hiányában alantiek felvétele mellőztetett.

I. Nagy Sándor, Papp Ferenc, Király Mihály, Gábor Miksa, Kozák Gyula, Simon István, D. Szabó Márton, Fohn Dezső.

Hadiözvegyek közül az alantiek felvétele mellőztetett: Steiner Béni, Winkler Betty, özv. Derecskei Lajosné Horváth Gáborné, Zsámboki Józsefné, Weisz Bertalanné, Káldi Józsefné, Sallay Istvánné, Éder Ferencné, özv. Böszörményi Károlyné, Schmierer Istvánné, Fekete Jánosné

Vitézségi érdemmel kitüntetettek közül az alantiek felvétele mellőztetett: Pető Lajos, Erdődy Károly, Poschpischil Dezső, Lackó József Málnassy Ödön, Vermes Venczák Lajos, Zsoltán Vitéz Varga József, Gutfreund Ervin, Behán Pál

A bizottság által történt mellőzés ellen f. évi április hó 25-ig az Országos Földbirtokrendező Bírósághoz címzendő s a Városháza I. em. 25. sz szobában dr. Orosz Árpád tárgyaló bizottsági jegyzőnél írásban beadandó felterjesztéssel lehet élni.

A pohárevő kenteslegény újabb öngyilkossága.

Pécsen is poharát evett.

Az ezereféle öngyilkossági mód közül az ezeregyediket Kaposváron kétségtelemül Szűcs István 21 éves dombovári kenteslegény választotta a múlt hét szerdáján.

Minthogy megirtuk az ifju Romeo szerelmi bánatában a Nemzeti Parkban

három üvegpoharat tüntetett el gyomrában.

Az üvegpoharak azonban vékonyak voltak s a struccgyomru öngyilkosságnak komolyabb bajt nem okoztak. Mivel mindhárom meg akart halni, újabb öngyilkossági módot választott. Kard híjján, mint egy modern Marcus Antoniushoz illik,

előrántotta kését s abba dőlt.

A mentők a kétszeres öngyilkos bajnokot a kórházba szállították, ahol bekötötték sebeit s onnan elbocsátották. Időközben megérkezett Szűcs apja s a rakoncátlankodót vissza vitte Dombovárra. Ott hon nem sokáig maradt. Pénteken lerándult Pécsre, ahol bánatában tovább mulatott. Pénteken délután betért az Agoston utca 86. szám alatti vendéglőbe, ahol

ismét megismételte kaposvári esetét. Két üvegpoharat fogyasztott el „uszonnára.”

Ez azután megirtott neki. A vastag üvegszilánkok megsértették a gyomrát s súlyos belső sérüléssel a kórházba szállították.

Az ügyeletes rendőrségi kérdésre elmondta, hogy tapasztalásból tudja hogy az állatok gyomra sem tudja megemészteni az üveget s ezért az hitte, hogy az üveggel véget vet het az életének.

Ujdonságok.

Értesítés. Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 19., 20. és 21-én, déli 12 órától d. u. 3 óráig — a hálózatokon eszközök, oszlopocseré miatt — a Józsefkörút, Hódvany, Csep és Jógai-utjakban a ezek mellék utcáiban nem lesz villamosáram szolgáltatás.

A jövő héten lesz a közgyűlés. A városi törvényhatósági bizottság közgyűlését, mint értesültünk a jövő hét végére hívja össze dr. Hadházy Zsigmond főispán. A közgyűlés tárgysorozóján fog szerepelni a városi tisztviselők fizetésrendezésének ügye is.

Az adózók figyelmébe. Az általános keresési adóvallomások, mint már az adóhivatal több ízben jelezte, április 20-ig feltétlenül be kell adni az adózók lakása szerint illetékes városi adóhivatala egyes ügyosztályaihoz.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A városi jog- és pénzügyi bizottságának ülése tegnap délutánról elmaradt. Ma, csütörtökön délután fél négy órakor tartják meg.

Petőfi hangverseny. A hangversenyekben meglehetősen szegény művészek évad egyik kiemelkedő pontjának ígérkezik az a művészet, amelyet a Nepszerű Főiskolai Tanfolyam „Petőfi megzenéített dalai” címmel a nagy költő emlékének szentel. Ez az egész országban egyedülálló kísérlet, egy csoportba akarja fűzni mindazt, ami a Petőfi ihlete nyomán fakadt zenei virágokból életképes. A kísérlet sikerét pedig eleve biztosítja az a körülmény, hogy az előadás dr. Szilágyi Imre, a magyar zene országos vezetője, a magyar zene országos vezetője ismert polnacsolójára rendezte és vezeti be. A május legelején rendezendő hangverseny részletes műsorát a napokban közöljük.

A lóversenyekre a belépti-jegyek. f. hó 21. szombatjától kezdve már kiválthatók Aszmann Ferenc főbírói férfi dívaüztetésében. Az előjegyzett páhollyok e hó végéig okvetlen kiválthatók, mert másoknak fognak kiadni. A verseny első napján, május 10-én, a Bika szálloda dísztermében tartandó bálra a páhollyjegyek ugyancsak Aszmann Ferenc férfi dívaüztetésében válthatók ki és kaphatók kedd től kezdve. A bálra belépti-jegyek csak a meghívó előmunkájára mellett adhatók ki.

Államsegély a városi múzeumnak és képtárnak. A kultuszminiszter leiratban értesítette a városi tanácsot, hogy a városi múzeumnak és a városi képtárnak 120,000 korona államsegély folyósítását engedélyezte.

Az Arpád B. E. vitadélutánja. A bölcsészeti Arpád Bajtári Egyesület, ebben a félévben is folytatni fogja a múlt félévben aktuális problémák tisztázása érdekében nagy sikerrel megkezdett vitadélutánjainak a sorozatát. Ez a félévi ciklus első vitadélutánja f. hó 21-én, szombaton d. u. pontosan 5 órakor kezdődik a III. sz. bölcsészeti tanteremben. — Tárgy: a zsidókérdés. A vitát Dr. Mátó Gyula egyetemi ny. r. tanár, a Arpád magister helyettesének a fájékoztató előadása előzi meg. A legközelebbi vitadélután f. hó 28-án lesz ugyanazon témáról, mikor is dr. Tankó Béla egyetemi ny. r. tanár, Arpád magister tart bevezető előadást. Feladatok címmel. A vezérség a nagyközönség köréből is szívesen lát érdeklődőket. Belépődíj nincs.

Egy rendőr agyonlőtte magát a rendőrség épületében.

Gyógyíthatatlan betegsége miatti elkeseredésében lett öngyilkos.

Eles csattanás riasztotta meg tegnap reggel 8 órakor a Kossuth-utca 20. szám alatt levő rendőrségi épületbe igyekvő hivatalnokokat. A rendőrségi palota második emeletén levő rendőri őrszobák előtti folyosón Simon Miklós 34-es számú rendőr, szolgálatai revolverével halántékán lökte magát és nagy vérzésében fekvőve találták rá a lövés zajára a folyosóra kiözönlő társai. A rendőr-

ségről azonnal telefonáltak a mentőkért, akik megélve szállították be az öngyilkos rendőrt az Augustus szanatóriumba.

A fiatal 29 éves rendőrnek gyógyíthatatlan heibaja miatt elkeseredése adta kezébe az öldöklő fegyvert. Simon Miklósnak felsége és kis fia van, akiknek ő a kenyérkeresőjük, egyetlen támaszuk.

Ujabb bérmozgalom a férfiszabó-iparban.

Sztrájkba léptek a munkások.

A drágaság rohanó árja napról-napra újabb bérmozgalmakat dob felszínre. A férfiszabómunkások is újabb bérkövetelésekkel álltak elő, amelynek ügyében meg is indultak az egyezkedések. — Megállapodás azonban a munkások és munkaadók között barátságos uton nem jöhetett létre, így a munkások tegnap reggel az összes műhelyekben beszüntették

a munkát. Bérmozgalmat indítottak a Hajdudumeyei vasúti munkások, továbbá a nőiszabóságok és csizmadiaségdek. Ezekben az iparágakban a közeli napokban lesznek a békéltető tárgyalások a munkások és munkaadók között az iparhatóságon, amelynek most a bérkérdések rendezésével ugyancsak sok a dolga.

A MANSZ ipari szakosztályának nagyszabású értekezlete csütörtökön délután négy órakor az Iparügyi Tervezőbizottság termében megvívta. Az értekezlet igen nagy érdeklődés kísérelt, mert ezen történnék meg a szakosztály tisztikarára és választmányára vonatkozó jelölések.

Hasznos maradak védelme. Dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár, a m. kir. Madártani Intézet megbízásából csütörtökön délután 5 órakor tartja, a református főgimnázium természetrajz termében a hasznos madarak védelméről előadást, melyet a madarakról és madárvédelemről pompás színes vetített képekkel kísérik. Hasonló előadásoknak vidéken tartására a Mezőgazdasági Kamara kéri fel a kiváló ornithológust.

Szüli értekezlet. A debreceni kereskedő társulati polgári fiúiskola tanácskara f. hó 21-én — szombat — d. u. 5 órakor szülői értekezletet tart az iskola énektermében, melyre a mélyen tisztelt szülők és a tanúgy iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Egyidőben a halálba. Megrendítő csapás ért egy diósgyőri földműves családot, amely egy napon vesztette el az édesanyját és édesapát. Mindkettőnek katasztrális véletlen okozta halálát. Arnó Sándor, az édesapát a napokban, amint papírt szelítette a diósgyőri papírgyárba, egy Hámor felől robogó autótól megbokrosodott loval rugták és taposták meg halálosan, nevének pedig mintegy két héttel ezelőtt nagy súly emelése folytán ér paltant meg a nyakán és vérvesztés miatt ágyba került. Szombaton délelőtt fordult váltásosra Arnóné állapota, aki rövid agonizálás után a halál szabadtott meg fájdalomtól. A bekövetkezett halál után elhunyt egyik fia a koporsó rakásába ment, hogy elhunyt édesanyja részére a koporsót és a szükséges temetési kellékeket megvásárolja. Eppen végzett, amikor kislát szemmel és jajveszékkel megérkezett a koporsórakásba hajdon hulla, hogy még egy koporsót vásároljon, mert édesapja is meghalt. A tragikus véget ért Arnó Sándor, és mojté vasárnap délután temették közös sírba, de nem egyszerre. Délután 3 órakor temették Arnóné, a katolikus vallás, délután 4 órakor Arnót, a református vallás szertartása szerint nagy részvét mellett.

Ahol a kántor a halottkém. A meg szállott területek urai mielőtt „rab testvéreinket” „felszabadították” volna, egyre azt hangoztatták, hogy majd ők csinálnak kultúrát és rendet. Hat csinálnak is, mint azt az alábbiakban egyik délvidéki lapban olvassuk. A több ezer lakosú Torda községben nincs orvos, hanem a kántor a halottkém, az állategészségügyre pedig a községi végrehajtó ügyel fel. Az orvoshiánynak az a magyarázata, hogy a község harminc éván át működő főorvosát múlt év júliusában felfüggesztették. Felfüggesztették pedig néhány ember hamis tanuvallomása alapján, akik azt bizonyították, hogy nem lelkiismeretes és a szegényeket sem kezeli ingyen. Az indító ok azonban az volt, hogy az orvos saját pénzén vásárolt és nevére telekkönyvezett hatvan hold birtokot elvehessék. Ráfogták, hogy a föld a községé és a mindenkori községi orvos járandósága. A felfüggesztett és perbekevert orvos, apránként kioldozták a aluból a jegyző és érdektársai. Azóta két-három orvos próbálkozott Tordán, de maradása egyiknek sem volt és így a falu orvos nélkül áll, most már január óta, viszont az elüldözött orvost felmentette a vádak alól, csakhogy nincs kedve visszamenni oda, ahol a jegyző barátaival még éjjel sem volt nyugta, mert többször megármadták a házat is.

Hoór-Tompis Erzsébet elmaradt hangversenye április 23-án, hétfőn, a Zenedében.

A Hungaria Hengermalom Részvény társaság keres azonnali belépésre a malom, vagy terményszakmában lehetőleg jártas, gyakorlott könyvelőt. Írásbeli ajánlatok személyesen nyújtandók be.

Tegnap halottak. Szűcs Sára ref. 1 hónapos, özv. Albert Józsefné ref. 72 éves, Paliga József r. kath. 7 napos.

Most már tudom, hogy szörme fel ruhám molykár elleni megóvását és nyári megőrzését felelősség mellett vállalja Klonda szűcs, iparkamara. Telefon 14125.

Vízvezeték, csatornázás épület-bádogos munkák készítése, javítása és fürdőberendezési tárgyak raktára Máthé János, Csapó u. 24. Telefon 312.

Vízvezeték javítások. Fülöp szerelő, Csánó-utca 3.

Hámas ikrek. Kiskunmajsáról tudatják, hogy egy odaváló földműves Kuklis Ilés felesége, született Rádóczi Anna, a napokban három egészséges leánygyermeknek adott életet.

Aki csak a bírói ítéletnek hitte el, hogy a pofonigéret — becsületsértés. Egyik miskolci lap közli: Schweitzer Jenő miskolci királyi járásbíró előtt az apróbb ügyek szürke tömegében érdekes becsületsértési ügy került tárgyalásra. Az egyik buzapéri piaci árus pofonokat helyezett kilátásba szováltás közben az egyik kávéház pincéreként. Azt mondja, ha el nem hallgat, pofonokat kaphat tőle. A bíró a sértettet kérte: elégedjék meg bocsánatkéréssel és bírói ítélet nélkül vonja vissza feljelentését. A sértett hajlandóságot mutatott arra, hogy a bocsánatkéréssel megelégedjék, ám a vádlott ez ellen tiltakozott.

— Mit kérjek bocsánatot?
— Mert megsértette a felpereszt.
— Én csak azt mondom, hogy pofonokat kaphat. Nem tudom megérteni, hogy lehet ez becsületsértés. — Csak akkor hiszem el, ha ítéletben állapítja meg a bíró ur.
— Kérem, — felelte a bíró. És kihirdette az ítéletet, melyben 1800 koronára ítélt becsületsértés vétségé miatt.

A pofonigéret az ítélet hallására megszeppen, belenyugodott az ítéletbe, a büntetést kifizette és köszönve jelentette ki a bírónak, hogy megtanította arra, amit eddig nem akart hinni. Már tudniillik, hogy a pofonigérés — becsületsértés.

Nádudvar határában iríjka a kártékony madarakat

Figyelmeztetés.

Hajdúvármegye hajdusoboszlói járás főszolgabírája 390—1923. sz. megkeresése szerint Papp Sándor és társai nádudvari vadászati jog birtokos Nádudvar község határában f. év május hó 6-ig bezárólag foszfor szörppel töltött tojásokkal kártékony madarakat fognak megmérni. Figyelmezzék a szomszédos erdeket, közönséget, hogy az alkalmazzák méreg emberre és a háziállatokra is élevesélyes, a tojásokhoz nyulni és az elhullott madarak felszedése tilos. Debrecen, 1923. április 14.

Városi előjáróság.

Színház.

Heti műsor:

Csütörtökön: Bolond Istók C) bérlet.
Pénteken: Bolond Istók D) bérlet.
Szombat délután: A bőregér.
Szombat este: Bolond Istók.
Vasárnap délután: A falu rossza.
Vasárnap este: Bolond Istók.

Bolond Istók színházba bolondit mindenki, aki a Petőfi halhagyatlan költeményéből írt remek daljáték pompás előadása iránt érdeklődik. — Egész héten műsorom.

Bőregér operett első előadása szombaton, főszereplők: Timár Ilka, Vojth Ilona, Kovács Terus, Földes Erzsé, Unger, Szigetfi, Rolkó, Krompachi és Torma.

Drakula salála ma ufoljára az Apollóban.

Senki lánya harmadik befejező részre péntek, szombat az Apollóban. Jegyelővétel.

Legszebb keiapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett

A legolcsóbb ÉLOZLAP A VILLÁM.

Sucernamag
fehér bározás
PI. G. U. 51.
Telefon: 70
6 szanálnál.

Gazdaság

Gazdák bejelentési kötelezettsége gazdasági munkavállalkozóikról. A munkaadó gazdák április hó 30-ig (harmincig) kötelesek a községi (városi) előjárásokhoz bejelenteni a gazdasági munkavállalkozókat és, akik mint önálló vállalkozók esnek százalékos kereseti adó alá. Ilyenek pl.: a feles juhász, a feles dinnyés stb.

A gazdatisztek kereseti adója. A gazdák kötelesek április 30-ig (harmincig) bejelenteni azokat a gazdasági alkalmazottakat is, kiknek általános kereseti adóját nem átalanyczzák. Ilyenek a jószággazdátok, imző, a gazdatiszta, a gazdasági irnok stb. Ezeknek a kereseti adójánál az illetékes községi előjárások a mezőgazdasági kamara véleményének meghallgatásával megállapítják, hogy a kiszolgáltató természetbeni járandóságok piaci értéke mennyi. Az így megállapított piaci érték és a közpénzfizetés együttesen szolgáltatja a kereseti adó alapját. A kereseti adót a munkaadó köteles a fizetésből levonni és a községnél (városnál) befizetni.

Kitűnő férfi fehérmeműek Frank Edénél

Dobozok, mindenféle szék, lámpa, kályha, stb. LÁVIDHÁZY KÁLMÁN könyvtárossal és dobozgyártóval, Debrecen, Fűvészkerti-utca 1.

Tégla eladás.

A városi téglagyár gyártmányainak eladásával a házipénztárnok és a téglagyári igazgató van megbízva.

Téglaeladás iránt érdeklődők mindkét helyen felvilágosítást kaphatnak.

Debrecen, 1923. április 17.

Városi téglagyár.

Zsiroshordók
dézák, vedrek és mindenféle hordórukat állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek.
Asztalos István
hordógyártási telepen, Boldogfalva-utca 3.

APRO HIRDETESEK.

Levelezés

Intelligens fiatal öz. asszony megismerkedne házasság céljából vidéki jánítóval vagy ehez hasonló foglalkozásu intelligens komoly férfitel. Gyermek nem akadály, leveleket „Vidéki” jellegre kérek. — 8600

Ajánlat

Női szabó 33 évi gyakorlatjal készíti mindenféle női ruhát, uril háznál fehérmeműt is. Péterfia 40. ajtó 1. értekezni a héten. — 8474

Téglakert, Szepessy-ut 20. fűszer és korcsma lakással együtt azonnal kiadó bérbe. — 8533

Feszmerők, delejtgyújtók, orvosi villamos készülékeket gyárt, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagok és izzó lámpák a legolcsóbb napi árrban Földvárinnál, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. szám. Tanuló felvétetik.

Hat éves kisleányomat jobb házhoz örökbe vagy tartásra fizetésért odadnám. Cim öz. Kondor Györgyné, Vigkedvü Mihály u. 17. — 8480

Kiadó butorozott szeszeleg konyhával kertben, mégis városban. Cim a kiadóban. 8584

Százezer koronáért adok novemberre 110-120 kilós bizott disznót lábán vagy ha kívánja az illető előtt leolom készen feldolgozva adom át, téli zsirozója biztosítva lesz. Ajánlatok „Sertés” jellegre a kiadóban. — 8581

Uradalmi szakács és cukrász ajánkozik — jobb házhoz vagy uradalomban. Cim a kiadóban. — 8584

Forgalmas szatócs üzlet azonnal átad. Márton Kálmán utca 3. (Vagongyár mellett.) — 8521

254-828. gű. szám.

Árverési hirdetés

Mint hogy a városi tanács a Pallagi III. számú (Sárkúttanya) elnevezésű birtok haszonbérbeadására vonatkozó árverés eredményét nem hagyta jóvá, 1923. április hó 24-én, d. e. 9 órára új árverés tűzetik ki.

Az árverés a városi háza kis tanácstermében fog megtartatni.

Az árverési, illetve bérleti feltételek a tanács gazdasági ügyosztályánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1923. április 18.

Városi gazdasági és erdőszeti ügyosztály.

Demetrovitsné és ovács angol és francia női divatterme Debrecen, Püspöki p. 6. ta.

OCSKA
vasat, rozot és mindenemű fémel legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nakhasználhatóbe.
Steiner
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Horganyozott fedéllemez, ráfvas, tengely, kerítésfont, permetezők és egyéb tavaszi gazdasági cikkek kaphatók
Sesztina Lajos
va kereskedésben.

SZIREK ANDRAS
eletréndü uril- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek és talis egyenruházati sapkákra
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 599.

TÜZIFA
állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-utca 22. szám.
Telefon szám: 7-08.

Ujságkézbesítő asszonyok felvételnek a kiadóhivatalba

„Orient” speciál írógépjavító vállalat, Magos-u. 25. Hívásra azonnali megjelenés. 8630

Monogrammozás — mindenemű fehér himzést elvállalok, ugyanoly nagy mosóteknő eladó. Széchenyi 33. sz. keresztépület. — 8578

Bor kiúnó zamatu martinkal, hordó tételben is kapható Fűvészkert, u. 14. könyvkereskedés. — 8617

Mindenféle áruk le- raktározására alkalmas 280 négyszögöles telek, rajta 4 lóra istálló, iroda, simmentén, vagonok egész a kapu elő állít- hárok, telefonnal és villannyal, 9 éves bérlet- tel átadó. Erdődy, Vesselényi tér 2. — 8613

Különbefaratu bútorozott szoba terményért kiadó. Magos utca 15. — 8609

Paplanvarrodában készülnek a legmoder- nebb paplanok gyapju- val, vatálával, pehelyel jöttve Debreceni Lajos Koesuth 11. — 8606

Egy rakárhelyiség Bejlen u. 26. sz. alatt kiadó. — 8588

Kereslet

Shakácsné, aki izle- jesen főz, uril házhoz felvétetik. Csak olyan jelentkezzék, aki állandó alkalmazást akar. Cim a kiadóhivatalban
Aranyat, ezüstöt, bril- liánsat, zálogcédulát — vesz. Meghívásra ház- hoz is elmeget: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz 1. emelet.

Keresek tanyára egy jobb asszonyt, ki főzni, fejni és baromfi nevelés, vállalja. Baross utca 26. szám. — 8545

Masamód leány ön- álló munkás azonnal felvétetik, Arany János uca 41. kalap szalon. — 8544

Jó megjelenésű fiatal nőt keresek vidéki vendéglőbe fizetöl per- centre óvadékkal. Személyes megjelenés. Cim a kiadóban. — 8532

Veszek használt, bú- torokat, madracokat, szőrt, afrikot, tükröket, gyermekkoskikat, min- denkor. Széchenyi utca 8. — 193

Kifutó fiu azonnal felvétetik, Péntes, Rákóczi és Leány-utca sarok. — 8575

Lakatos tanoncokat legelőnyösebb feltétel- lekkel felvesz Király lakkal felvesz Király Imre épület és műlaká- jos műhelye, Hadházi ut 13. sz. — 8500

Keresek jobb család- nál egy külön bejárta- tu butorozott szobát — esetleg teljes ellátással Györy. Egyház-tér 3. sz. fűszerüzlet. — 8478

Tiszta, rendes, meg- bízható mindenes bejár- tó azonnal felvétetik Fűvészkert utca 9. szám alatt. — 8620

Szönyeg szövéshoz érő leány felvétetik Deák Ferenc utca 9. emelet, ajtó 6. — 8618

Bankszolga jó bizo- nyítványokkal megfiz- ható azonnal felvétetik Gazdák Bankja, Kos- suth utcán. — 8614

Aranyat, ezüstöt, bril- liánsat, hamis fogakat, arany és ezüst pénzeket a legmagasabb árrban veszek, egyszersmint divatos ékszerek és órák állandóan rakár- ron, szolid s olcsó ár- ban kaphatók a Köz- ponti ékszerházban. — Piac utca 30. sz. — 8619

Kifutó fiu felvétetik Kätz Herman cégnél, Piac u. 43. — 8616

Gépvarróleányok fel- vétetik Vass széküzle- tében Piac u. 6. — 8621

Kifutó fiu magas fizet- téssel felvétetik Hol- lándor rövidáru keres- kedőnél Hatvan 2. — 8622

Salgótarjánl vagy por- ros szemet veszek, Piac utca 21. emelet. — 8587

Kocsisok és gyári szolga jó fizetéssel fel- vétetik Teleki utca 100. — 8602

Keresek privát helyen kosztót. Ajánlatot Piac 21. I. em. — 8601

Butorozott szobát ke- resek fiatal pár azonnaira Cim a kiadóban. — 8600

Arany 10 és 20 ko- ronást, ezüst 1 és 2 ko- ronást, Aranyat, ezüs- töt, brilliánsat, hamis- fogat legmagasabb árron veszek. Stassik és Blajt ner, Csapó utca 12. sz. — 202

Kovácssegéd, ki ön- állóan fűzből dolgozik magas fizetéssel felve- tetik iKshgyesi ut 18. — 8600

Tésztagyuró és mo- sogatótőke, és egy fiatal konyhahetes, fel- veszek. Farkas tápin- tészeti gondnok, Koi- légium. — 8501

Veszek olmot minden mennyiségben a napi árron Májé János, Csapó utca 29. — 195

Házmester felvétetik nyugdíjas előnyben, lakáscsere feljétel. — Vasbujorgyár. — 8627

Úvegeket, kolnivil- zest, brillantinost, bay rumost, szájvizest, és egyébfajtat vásárol — Szélenyi, Péterfia 46. — 8622

Egy ügyes takarító- né felvétetik. Royal szálloda. I. em. — 8625

Gyári munkások, — napszámra felvétetik lakatosokkál és fénye- zőkkel alkalmaz Vag- bujorgyár. — 8624

Uri emberek finom ebéd kosztára felvétet- nek. Értékezni 3 és 5 óra között. Ci ma ki- adóban. — 8626

Egy hold prima szőlő Hajdubagason pajtával eladó. Széchenyi-utca 55. — 192

Tanyásbirtok 26 kat. hold városhoz közel eladó. Széchenyi-utca 55. — 191

Sós szalonna kiadó. Csapó-utca 44. — 8623

Családi ház, Hadházi ut elején, beköltözhető 6 szobás lakással el- adó. Erdődy-nél dr. Pórszász Károly ügy- vednél, Debrecen, Da- rabos-u. 17., délután 4-7 közti. — 8631

Eladás

Egy hold prima szőlő Hajdubagason pajtával eladó. Széchenyi-utca 55. — 192

Tanyásbirtok 26 kat. hold városhoz közel eladó. Széchenyi-utca 55. — 191

Sós szalonna kiadó. Csapó-utca 44. — 8623

Családi ház, Hadházi ut elején, beköltözhető 6 szobás lakással el- adó. Erdődy-nél dr. Pórszász Károly ügy- vednél, Debrecen, Da- rabos-u. 17., délután 4-7 közti. — 8631

Eladó

a sámsoni ország- uton levő **19-ik sz. ház**

jó meneteű fűszer- üzlet berendezéssel és korcsmahelyiség- gel (esetleg lakás- nak is átalakítható) más vállalat miatt azonnal eladó. Érle- kezhetni ugyanott.

Eladó háromajtós tuk rösszkevény, pü div ny keményfaháló, íróasztal tükrök, több butorok — Széchenyi-utca 8. — 191

Kanári, mókus van eladó. Péntes, Leány- utca 1. sz. — 8576

Eladók, hálószobák, vaságyak, gyermekko- csik, tóneszkék, min- denféle bútorok leg- olcsóbban Hatvan utca 34. szám. — 8526

Eladó 40 m. takaró- mányrépa. Bellegelő 288. sz. Mikepércsi or- szágot mellett. — 8523

Csapókert, Apponyi- utca 39. számú szőlő beköltözhető lakással sürgősen eladó. — 8370

Forgalmas helyen fű- szer üzlet áruval és berendezéssel azonnali átadásra eladó. Késes utca 33. — 8537

Mootor kerekpár Puch gyártmány 3 és fél H. P. teljesen üzem képes új gumikkal futányosan eladó. Egy- ház-tér 2. Telefon 727. — 8482

Eladó aratógép, ma- nokrakós, szivattyuskut 13 m. ömptő, csövel, női fehér grenadin ruha ké- veset használt, közép- termetre, Teleki 63. sz. — 8475

Földleper palánta ananász kordi nagy sze- mü eladó. Csapó u. 26. leghájul. — 8611

Butorok, damaszt tö- rülközők eladók. Cim a kiadóban. — 8612

Mahagóni íróasztal és garnijura eladó. Csapó utca 26. sz. leghájul. — 8610

150 kigr. szikadt sós szalonna eladó. Vigked- vü u. 48. sz. — 8607

Egy jégthűtés puld olcsón eladó Simonffy utca 16. Libauzlet. — 8608

Egy féderes talyiga eladó. Vigkedvü Mihály utca 10. sz. — 8605

Gramofon 40 lemez- zel, bor ötven literjöl- bódón háziszir, tengeri daráló eladó, Seszákert, Poroszlaj ut 4. — 8568

50 mássa vetőburgonya róza és Voltmann eladó. Árpádtér 24. il- lajtzerjár. — 8604

Eladó egy karikaha- jós varrógép, Csapókert Zrínyi utca 19. — 8582

Egy szürkegránit sirkó 140 cm. m. jutá- nyos árért eladó, Pesi, utca 37. — 8596

Eladó antik valodi török asztaltartó, Ga- rai utca 16. I-86 ajtó. — 8580

Eladó egy háj kén- porozó gép, Meszena utca 22. — 8524

Eladók finom íróasz- tal, fiókos szekrény, poharak, villanyvasaló kártyaszal, székkel, vasalóalvány, kávépor- kő, fekete puha ka- lap. Jókai-u. 1. sz. — 8628